

电诈工具人,可鄙可叹

6月24日,中央宣传部、公安部联合启动“全民反诈在行动”集中宣传月活动。活动以“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”为主题,旨在积极营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

何为电诈工具人?看看电影《孤注一掷》就知道了。有人蒙头写代码,以供“钓鱼”之用;有人是“话务员”,读着“剧本”引人上钩;有人做“美女荷官”,有人释放“内幕消息”……这些工具人分工明确、组织严密,常常是被海外“高薪招聘”所诱骗,陷入了恐怖梦魇。

除了这些“一线员工”,还有很多工具人远在外围、关注后台。比如有人为了

区区几百数千元,就将自己的“两卡”(银行卡、手机卡)或微信号、QQ号出租、出售;有的参与兼职,以赠送小礼品为饵拉人入群,实则帮诈骗分子推广引流;还有“解封工具人”,在骗子账号被举报封号时,便以“好友”身份为其解封……这些人并未直接参与实质性的诈骗环节,但为电诈分子提供作案工具或相应辅助,在前期引流、后期洗钱等环节“功不可没”,将其称之为“帮凶”毫不为过。

在网络语境里,工具人可怜兮兮,多少带点悲情色彩。电诈工具人,更是如此,“赚最少的钱,背最黑的锅”,实名触犯“帮信罪”(帮助信息网络犯罪活动

新语

但每天总能固定遇到,见的次数多了,就会有印象。

“蛐蛐”一词出自东北方言,指的

另眼

一份讣告

近日,杭州西湖区申花路幼儿园发布了一份特殊的讣告——“很遗憾,6月17日中午,羊离开了我们。”当天,幼儿园的团宠——14岁的公羊顶顶离开了孩子们。该讣告一经发出,引起广泛热议,也让我们认识到,生命教育不容忽视。

“羊顶顶”与孩子们的互动,早已成为该幼儿园里一道独特的风景线,在与之日常相处中,生命教育润物无声。通过喂食、打扫房间、参与“婚礼”等过程,孩子们学会了责任担当、关爱生命、感恩生命。让我们为这份真诚与感动点赞,也期待更多学校能够开展类似的生命教育活动,让每名孩子都能从中受益。

一根陪跑绳

盲人可以享受奔跑的快乐吗?不久前,在北京奥林匹克森林公园,几名盲人在志愿者协助下,迎着朝阳奔跑,成为一道独特的风景线。一根30厘米长的陪跑绳,一端紧握在志愿者手中,一端牵引着盲人,两人一起摆臂,一起迈步。全盲跑者何亚君说,助跑志愿者让他感受到了风从耳边掠过的幸福。

推动助残志愿服务迈向更高水平,体现了社会文明进步的要求,放大了人与人之间温情的力量。继续从政策、资金等方面加大对助残志愿服务的支持和保障力度,激励更多有专业素养和奉献精神的志愿者加入这项事业,必能让残疾人更顺畅、便利地共享美好生活。

一堂法治课

前不久,消费者倪某等因购买到“柱子票”,观看演出时面对偶像“只闻其声而不见其人”,于是起诉至上海市闵行区人民法院,要求演艺公司为欺诈消费者承担“退一赔三”的责任。近日,法院一审认为被告售卖“柱子票”的行为尚未构成欺诈,而属于合同履行存在瑕疵,最终判决被告按单张票价420元、650元、910元的标准退还原告票款。

近年来,随着国内演出市场持续火爆,“柱子票”成为消费者投诉热点。作为演唱会“柱子票”维权的典型案例,上述案件的宣判不仅有力维护了当事消费者的合法权益,更给广大演出机构和公众上了一堂法治课,有助于增强各方的法治思维和权责意识。

点评

国风学位服

今年毕业季,多所高校的学位服上新,中式搭配的国风毕业照悄然走红。据报道,云肩、盘扣、簪花等中式元素十分抢眼,与学校的形象标识、校园的文化象征等一起,留在毕业生的人生一页上。

从马面裙春节热卖,到国风学位服走红;从穿汉服打卡,到温习茶道之礼,年轻人对国风的热爱,体现在日常生活中,也体现在人生大事上。带有中国文化元素的学位服,成了毕业生永远铭记的青春色彩,也是传统文化生生不息的明证。

网红探墓

近些年,随着盗墓题材文学、影视作品走红,探墓类短视频受到一些网民追捧。在部分网络平台,打卡已故明星墓地、探访冷门古墓、沉浸式体验凶宅等成为一些博主的直播或视频内容选择。

此类片面追求流量的出格内容,不仅容易误导公众,更扰乱了网络生态。更重要的是,对禁区、古墓的恣意曝光,将带来文物保护的安全隐患。无止境的“猎奇”需及时刹车。

图说

烫



近日,广东某职业学院教室安装空调后,学生需扫码支付才能使用。校方解释称,学校没有空调电费的预算,收取空调费是为了分摊成本。学校为学生提供舒适的学习环境,是分内之事;让学生出空调费,这钱收得烫手。

(本版稿件综合《工人日报》、澎湃新闻、《南京日报》等)



郑州“卧虎藏龙”

涉及郑东新区拟命名的78条道路特征最为明显,45条道路拟以“龙”字打头,又分为“龙润”系、“龙泽”系、“龙腾”系等。

据不完全统计,北龙湖有27条带有“龙”字的路名。2018年,郑州龙湖水利风景区荣获国家水利风景区称号。

相传在上古时期,龙湖及周边地区为“圃田泽”,是先秦“天下九泽”之一,当时周王经常在这附近游猎。清代时,人们围湖垦田,湖泽逐渐消失。

直到2010~2012年,龙湖调蓄工程正式蓄水完成,这片湖泊才恢复往日的秀丽风景。

据不完全统计,北龙湖有27条带有“龙”字的路名。

在郑州中原区,还有一个跟“龙”有关的地方叫五龙口,不过这个“龙”指的不是神话故事里的龙,而是“真龙天子”。

相传,在唐朝末年,五龙口附近是一片荒滩,俗称苟家滩,又叫狗牙滩,滩北挨着黄河(黄河故道),村头有个渡口。五代时期,后梁的大将、郑州防御使王彦章,在当官之前,因穷困潦倒,在此以摆渡为生,专门拦截



过路贪官与奸商。石敬瑭、石重贵、刘知远、郭威和柴荣等路过渡口时,与拦截他们的王彦章厮杀,战况激烈。后来,石敬瑭等人先后建立了后晋、后汉和后周,当了乱世皇帝,于是人们把石敬瑭等五人说成是“五龙”。把他们与王彦章的大战叫“五龙困彦章”,把渡口称为“五龙口”,后来的村子叫作“五龙口村”。

除了上面这些,郑州还有龙王庙、龙子湖等跟“龙”有关的地方,这些地方流传着各种故事和传说,映照着郑州多年的发展历程。

(摘自《郑州晚报》)

态和静态所呈现的美感相得益彰。群鸟翔集,展翅疾飞,其景象尤为壮观。远处眺望,成群候鸟从湖心处飞来,由远及近,密集如织,如空中舞动的精灵,翩然扑入茫茫草灌木的怀抱。有的就在身边不远处低回萦绕,扇动轻盈的羽翼,婉转啁啾,各种清脆的鸣叫混合一起,似倾诉,如嬉戏,若高歌,成交响,曼妙诗意图,且在温婉悠扬中又伴随几分激昂嘹亮,令人神往陶醉。此等情形,大自然的和谐之音回响耳畔,一种惬意的感觉充盈着内心。

(摘自《黑龙江日报》王文秋/文)

兴凯湖畔候鸟归

日前,在朋友的朋友圈看到他拍摄黑龙江兴凯湖候鸟归来的一组图片,眼前顿时一亮。第一感觉,北方的春天真的到了。

候鸟集群回归,是对北方的眷恋?是对北方的情有独钟?“万里长空结队行,青山绿水寄衷情。南来北往志坚定,暴雨狂风心不惊。”这些候鸟们的心中也揣了份独有的情愫,通过时间的隧道把真正的春天捎来,助力北方来驱赶坚冰,把最姣好的倩影投入水色湖光……

我曾经写过兴凯湖鸟类的文章。从资料中了解到,兴凯

喇叭水仙,又称为黄水仙或洋水仙,是石蒜科水仙属多年生草本植物。它的花朵通常较大,呈喇叭状,花色丰富,包括黄色、橙色、红色等,具有极高的观赏价值。喇叭水仙原产于欧洲,适应冬季寒冷和夏季干热的生态环境,在秋、冬、春三季生长发育,夏季地上部分枯萎,地下鳞茎处于休眠状态。

分株繁殖是喇叭水仙常用的繁殖方式之一,在喇叭水仙的生长期结束后,将母株从盆中取出,轻轻抖去附着的土壤,然后用手或刀具将母株分成若干个小株,每个小株都应带有根系和叶片。分株后,将小株分别栽种在适宜的土壤中,浇透水并放置在阴凉通风处养护,待其恢复生长后逐渐增加光照。(摘自《湛江晚报》)

“魔方爷爷”的“魅力”人生

81岁的盛德其在工作室为短视频拍摄做准备。他被身边人称为“魔方爷爷”,魔方早已成为他人生中不可分割的一部分。玩魔方45年,10秒能够用左手还原六面魔方;义务教孩子14年,以此来锻炼他们的逻辑思维和专注力;魔方也曾经带他走出人生低谷。



“我以前在长沙某企业里面做民兵专干,喜欢射击、投弹、战术等。”盛德其介绍,1979年,他带着民兵去参加投弹考核,一位民兵因为紧张,手榴弹爆炸。盛德其的右手掌和右脚被炸断,右眼因此失明。事故发生后,妻子带儿子来看望他,并带来一个魔方,希望能转移注意力,减轻痛感。那时,不懂魔方公式的盛德其靠着自己的耐心,一点点将六面魔方还原。后来,盛

杜甫在《江头四咏》里特地为栀子造像:“栀子比众木,人间诚未多。于身色有用,与道气伤和。红取风霜实,青看雨露柯。无情移得汝,贵在映江波。”后人把这首诗看成是咏栀子诗中的翘楚。明代内阁大学士李东阳甚至认为,被杜少陵咏过后,栀子都不开花:“抽黄蕊白总称才,谁遣山栀入画来?似为诗家少知己,杜陵吟罢不曾开。”

每年农历四月中旬,栀子花开始从青绿厚实的叶片中探出头来,现出洁白的身姿。而后,从暮春到初夏,栀子花蓬蓬勃勃、热热闹闹地开放着,一直开到盛夏。它们是炎炎酷暑中的一抹清凉。

(摘自《光明日报》6.21 刘火/文)

